



Ordinært kredsrepræsentantskabsmøde lørdag den 15. marts 2025 kl. 10.00

REFERAT

Roskilde Haveselskabs formand Selina K. Ullergaard bød velkommen og åbnede mødet med første punkt på dagsordenen.

1. Valg af dirigent

Kredsformanden foreslog Kate Nelausen (Maglehøj) som dirigent. Ingen andre stillede op. Kate blev valgt.

Dirigenten konstaterede, at kredsrepræsentantskabsmødet 2025 var rettidigt indkaldt, idet det var udsendt til kredsbestyrelsen 28. februar 2025.

2. Forretningsorden

Dirigenten udbad sig spørgsmål eller kommentarer til vedlagte forretningsorden.

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer.

Forretningsordenen blev dermed godkendt uden bemærkninger.

3. Navneopråb af delegerede

Der var 61 delegerede/stemmeberettigede til stede på repræsentantskabsmødet.

4. Valg af referent

Dirigenten foreslog Anne Marie Thomsen (Solvang). Ingen andre stillede op.

Anne Marie Thomsen blev valgt.

5. Valg af 3 stemmetællere

Anita Høpfner (Vestervang), Erik Døssing (Granly) og Ulla Scheller (Granly) blev valgt.

6. Beretning ved kredsformand

Kredsformanden aflagde beretning, som er vedlagt referatet.

Ny e-mailadresse til kredsformanden: roskildehaveselskab@outlook.dk

Selina sluttede af med at ønske alle en god sæson i haven.

Beretningen blev godkendt uden bemærkninger.

7. Roskilde Haveselskabs årsregnskab for 2024 ved kredskassereren

Kredskasserer Allan Carlson (Rørmosen) redegjorde for årsregnskabet, der var udsendt med indkaldelsen.

Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger.



8. Indkomne forslag:

a. Forslag om ændring af § 6 stk. 3 Ordensbestemmelser og vedligeholdelse

Forslaget var indstillet til vedtagelse på KRM25 af kredsbestyrelsen på kredsmøde 21. januar 2025.

Anne Marie motiverede forslaget.

Sophie (Solvang) nævnte, at ændringsforslaget også gør det klart, at det er en konsulent fra Kolonihaveforbundet, der skal benyttes. Altså en konsulent, som formodes at være professionel og kende til tidens strømninger i kolonihavebevægelsen.

Ulla (Roars Gave) kunne oplyse, at de for mange år siden har indført bøde på kr. 200,- for misligholdelse, men ikke har anvendt bestemmelsen.

Sven Erik (Roars Gave) nævnte at det er positivt, at foreningen skal betale konsulenten, hvis bestyrelsen ikke får ret.

Sven Erik gjorde opmærksom på, at Forretningsorden for Roskilde Haveselskabs repræsentantskabsmøde § 8 kræver kvalificeret flertal på 2/3 af de afgivne stemmer ved lovændringer.

Forslaget blev vedtaget med 56 stemmer.

b. Forslag om ændring af § 15a stk. 7

Forslaget var indstillet til vedtagelse på KRM25 af kredsbestyrelsen på kredsmøde 21. januar 2025.

Forslaget krævede kvalificeret flertal jf. forretningsordenens § 8.

Anne Marie motiverede forslaget.

Der var ingen bemærkninger.

Forslaget blev vedtaget med 59 stemmer.

9. Budget for 2025 ved kredskassereren (vedlagt)

Kredskasserer Allan Carlson redegjorde for budget 2025, der var udsendt med indkaldelsen.

Budgettet blev taget til efterretning uden bemærkninger.

10. Valg af kredskasserer for 2 år.

Allan Carlson modtog genvalg.

Ingen andre ønskede at stille op.

Allan Carlson blev valgt.



11. Valg til revision

a. Valg af revisor for 2 år.

Lone Petersen (Granly) stillede op.

Ingen andre ønskede at stille op.

Lone Petersen blev valgt.

b. Valg af revisorsuppleant for 1 år

Carsten Jensen (Hvilen) stillede op og blev valgt uden modkandidater.

12. Eventuelt

Havepræmiering 2025

John Rasmussen (Maglehøj) nævnte, at Midtsjællands Kreds er den eneste kreds i landet, der ikke benytter konsulent ved havepræmiering. Kredsformanden oplyste, at Kolonihaveforbundet har henvendt sig og forlangt, at vi tilknytter konsulent for at sikre, at regler for havepræmiering bliver overholdt. Bestyrelserne kan fortsat udtage haver i hinandens foreninger, som vi plejer. Det er almindelig praksis. Pkt. tages op på næste kredsmdøde 8. april 2025, hvor inden konsulenten er kontaktet og koordinationen klarlagt.

Kloakering

Der blev spurgt, om der er noget nyt om kloakering. Poul Erik (Vestervang) fortalte, at Vestervangs generalforsamling sidste år besluttede at tage imod kommunens tilbud om at få udarbejdet et beregningsgrundlag på finansiering og miljøgevinst ved kloakering af Vestervang. Vestervangs bestyrelse afventer stadig svar, men der er kommet ny kontaktperson i kommunen, som har lovet at kigge på historikken og vende tilbage. I 2023 blev kloakering til Roskildes otte havekolonier taget af anlægsbudgettet, og der er således ikke afsat penge til anlæggelse af ledning fra vej til den enkelte havekolonis matrikel i øjeblikket. Det er dog meningen, at kloakering af Roskildes havekolonier kommer på anlægsbudgettet i 2029.

Dirigenten takkede for god ro og orden og hævede mødet klokken 11.07.

Kredsformanden takkede dirigent og referent og bød på efterfølgende frokost.

Referatet er godkendt den 19. marts 2025

Kate Nelausen, dirigent

Anne Marie Thomsen, referent